



## 习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农专业人才

新华社北京10月16日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国农业大学全体师生回信,在中国农业大学建校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希望你们弘扬优良办学传统,

矢志强农报国,深化教育教学改革,加强农业科技创新和成果转化应用,努力培养更多知农爱农的专业人才,为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大学堂农

科大学,1995年由北京农业大学和北京农业工程大学合并组建而成。近日,中国农业大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校120年发展历程和办学成绩,表达加快建设世界一流大学,为强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

## 第十届中国国际版权博览会暨 2025国际版权论坛在青岛开幕

胡和平林武邓鸿森致辞 白玉刚曾赞荣出席

本报10月16日讯 据大众日报消息,16日下午,第十届中国国际版权博览会暨2025国际版权论坛在青岛开幕。中宣部分管日常工作的副部长胡和平,省委书记林武,世界知识产权组织总干事邓鸿森出席开幕式并致辞。

版博会是我国版权领域唯一的综合性、国际性、国家级版权专业博览会,是集中展示展览版权成果、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。举办版博会是深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于知识产权工作重要论述的有力举措,是新时代新征程加快推进建设社会主义文化强国建设的积极实践,也是打造全国版权展会交易服务体系的重要内容。

本届版博会由国家版权局、世界知识产权组织主办,山东省版权局、青岛市人民政府承办,主题为“数智引领未来,版权创新发展”。开幕式上,举行了2025年中国版权金奖颁奖仪式,以及世界知识产权组织优秀案例示范点调研项目(马栏山视频文创园)、民间文艺版权保护与促进试点作品、地方版权好故事项目等发布活动。

中国版权协会理事长周慧琳、世界知识产权组织副总干事王彬颖等嘉宾,围绕“版权促进创意与发展”作了主旨发言。

本届版博会共设立5大展区,吸引了1100余家单位参展,集中展示了全球版权领域在出版、影视、音乐、动漫、游戏、人工智能等方面创新成果。开幕式前,与会领导和嘉宾进行了巡展。版博会还举办了丰富多彩的人文交流、路演推介活动。

15日下午,林武、胡和平会见了邓鸿森一行。

省委常委、宣传部部长白玉刚,省委常委、青岛市委书记曾赞荣出席开幕式。多国版权主管部门官员或驻华使馆代表,有关国际、国家权利人组织代表,香港、澳门版权相关部门代表,中央有关部门、各省级党委宣传部相关负责同志,版权重点企业事业单位、相关行业协会、学界专家代表等参加相关活动。



第十届版博会10月16日在青岛开幕,山东展区孔子数智大模型亮相引关注。 王雷 摄

## 第九届全国残疾人岗位精英职业技能竞赛在青闭幕

李东梅出席闭幕式

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报10月16日讯 16日下午,第九届全国残疾人岗位精英职业技能竞赛在青岛落下帷幕。中国残联副主席、副理事长李东梅出席闭幕式。

本届大赛设数字孪生、短视频制作、评茶、直播带岗、点翠工艺饰品设计、葫芦烙画等6个竞赛项目,来自全国各省、自治区、直辖市的30个代表队、386名残疾人选手参赛。竞赛最终决出各赛项一、二、三名各6人,以及道德风尚奖、团结协作奖、优秀组织奖各10个。山东省代表队在此次竞赛中表现突出,获团体总分第一名。

全国残疾人岗位精英职业技能竞赛自2012年起开始举办,已经成为全国残联系统第二大技能竞赛品牌。赛事坚持以赛促训,深挖残疾人技能潜能,不仅充分展示了残疾人精湛的技艺和自强不息的精神风貌,提升了残疾人技能人才社会关注度,更有效拓展了残疾人就业领域,引领培育了一大批残疾人高技能人才,为推动残疾人高质量就业、助力残疾人通过技能实现人生价值注入强劲动力。

闭幕式上公布了全国残疾人岗位精英职业技能竞赛优秀志愿者人员及手语翻译、优秀裁判员名单,并进行颁奖。

中国残联和省残联有关负责同志,副市长赵胜村参加闭幕式。

## 第28届中国国际渔业博览会29日在青举办

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报10月16日讯 16日,记者从农业农村部农业贸易促进中心获悉,第28届中国国际渔业博览会和中国国际水产养殖展览会将于10月29日至31日在青岛·红岛国际会议展览中心举办,展出规模11.5万平方米。

中国国际渔业博览会创办于1996年,历经多年匠心培育,已发展成为展出规模和国际影响力位居世界前列的水产专业贸易展会,为中国对接国际水产品市场、各国共享中国发展新机遇提供国家级经贸平台。在青岛举办的第27届中国国际渔业博览会,共有来自美国、俄罗斯、(下转第四版)

## 习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信 为保障世界粮食安全贡献中国力量

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业组织为保障世界粮食安全、推动乡村发展和粮食体系转型、提高各国人民生活水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府高度重视粮食安全,坚持依靠自身解决好14亿多人口的吃饭问题,并向有需要的国家

提供力所能及的帮助,为保障世界粮食安全贡献了中国力量。中国将一如既往支持联合国粮食及农业组织在国际粮农领域发挥重要作用,愿同国际社会携手落实全球发展倡议,推进联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体,为增进各国人民福祉作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于1945年10月16日,中国是该组织的创始成员国。

### 习近平经济思想引领新时代经济工作述评

## 关键时刻必有关键抉择

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡,改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。一路风雨兼程,一路劈波斩浪,我们的信心更强大、信念更坚定:在一个个重要节点、一次次重大挑战中发展、升华,彰显真理力量,习近平经济思想指引中国经济始终沿着正确方向砥砺向前,不断厚植中国式现代化的物质基础

■四版

本报10月16日讯 据大众日报消息,16日上午,省委书记林武出席青岛—济州集装箱航线首航活动并在青岛调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要指示批示精神,加快推进世界级港口群建设,积极构建国际物流大通道,以航运发展促进经贸交流、产业提升,打造高水平对外开放新高地。韩国济州道知事吴怜勋出席首航活动。

林武在致辞时说,开通青岛—济州集装箱航线,是落实中韩两国元首重要共识的务实举措,是山东省与济州道密切协作、合力推进的重要成果,对于两地互联互通、推进贸易便利化具有重要意义,也将为中韩以及东北亚经贸合作持续注入新动能。我们将全力支持航线建设,加强航线运营管理,优化航运全链条服务,努力打造国际航运物流的标杆。希望以此次通航为契机,进一步加强两省道经贸交流和产业链供应链合作,深化人文交流,推动双方合作再上新台阶。

吴怜勋表示,济州与山东隔海相望,两地交流源远流长。青岛—济州集装箱航线的开通,不仅密切了两地友好往来,而且为深化双方经贸合作带来新的机遇。希望以此次通航为契机,推动两地优质产品进入双方市场,加强更多领域交流合作,收获丰硕成果。

青岛—济州集装箱航线是两国济州岛历史上首条国际集装箱班轮航线,通航后实行周班运营。活动中,林武、吴怜勋,省委常委、青岛市委书记曾赞荣,韩国驻青岛总领事柳昌秀共同启动首航;山东港口主要负责同志致辞。与会领导参观了首航船舶。

林武还来到山东科技大学调研,了解露天煤矿灾害防治与生态保护全国重点实验室和一流学科建设情况,希望学校聚焦关键领域加强核心技术攻关,推动更多新技术转化应用,持续增强学科竞争力。有关部门要加大“双一流”建设支持力度,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,推动一批大学和优势学科加速突破,更好服务国家战略需求和山东经济社会高质量发展。

韩国济州道、山东省有关部门负责同志参加相关活动。

吴怜勋曾赞荣出席

以航运发展促进经贸交流流产业提升  
打造高水平对外开放新高地

林武出席青岛—济州集装箱航线首航活动并在青岛调研

青岛出台科技服务业高质量发展三年行动计划,提出到2027年规上科技服务企业数量超1100家,营收超1300亿元

## 提升全链条服务能力 夯实“硬科技”根基

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

### 十大重点任务

#### ●做大科技引领型服务

1. 科技研发服务
2. 技术转移服务
3. 企业孵化服务
4. 技术推广服务

#### ●做精产业升级型服务

5. 检验检测服务
6. 工程技术服务
7. 信息技术服务

#### ●做强业态优化型服务

8. 知识产权服务
9. 科技金融服务
10. 科技咨询及其他科技服务

在全球创新版图加速重构的今天,科技服务业正成为激活创新动能、锻造产业硬实力的关键支撑。近日,《青岛市科技服务业高质量发展三年行动计划(2025—2027年)》(以下简称“三年行动计划”)正式出台。

三年行动计划立足青岛产业基础与创新需求,锚定一个目标——到2027年,青岛规模以上科技服务企业数量超1100家、营业收入超1300亿元。

这份政策文件,既是对国家推动科技服务业高质量发展部署的积极响应,更是青岛以“软服务”夯实“硬科技”根基、培育新质生产力的战略之举,勾勒出青岛科技服务业清晰的发展路径。

#### 打造“4+3+3”生态体系

科技服务业绝非简单的“技术中介”,而是运用现代科学知识和技术手段,围绕科技创新全链条提供智力服务的新兴产业,具有人才密集、附加值高、辐射性强的鲜明特征。

从实验室的技术攻关到市场的成果落地,从企业的创新驱动到产业的生态构建,科技服务如同一条“创新纽带”,串联起研发、转化、产业化各环节,为制造业转型升级。(下转第四版)

## 市人大常委会主任会议召开

决定市十七届人大常委会第二十九次会议10月23日至24日举行

梅建华主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报10月16日讯 16日上午,市十七届人大常委会第87次会议召开。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议。

会议决定,市十七届人大常委会第二十九次会议于10月23日至24日举行,会期1天半。本次常委会会议的建议议程为:表决《青岛市市浮山森林公园和太平山中央公园保护管理条例(草案表决稿)》,表决《青岛市红十字会条例(草案表决稿)》,审议《青岛市旅游条例(修订草案)》,审议《青岛市人民代表大会常务委员会关于促进青岛中央法务区建设的决定(草案)》,听取和审议市政府关于2024年度青岛市地方金融企业国有资产管理工作情况的报告,听取和审议市政府关于我市生态环境保护工作情况的报告,听取和审议市政府关于我市海岸带范围划定工作情况的报告,听取和审议市政府关于我市医疗保障工作情况的报告,听取和审议市中级法院关于我市行政审判工作情况的报告,听取和审议市检察院关于我市行政检察工作情况的报告,听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》《山东省归侨侨眷权益保护条例》《山东省华侨权益保护条例》实施情况的报告,审议人事任免案等。

李红兵、栾新、韩守信、陈全国、毕维淮出席会议。

## 青岛为全球航运打造“绿色心脏”

中船发动机围绕绿色新型燃料应用,布局LNG、甲醇和氨燃料船用低速机产能

■二版